

Előfizetési ára: Helyben egy óra 2 pengő. Vidékre 2 pengő 40 f.

HIRDETÉSEK

Millimétersor . . . 8 f.
Nyilttér szavankint . 20 f.
Bírói ítélet sora . 1 P.

Allandó hirdetőinknek nagy érengedmény

SZENTESI HIRLAP

SZENTESI KISGAZDA

FÜGGETLEN POLITIKAI, GAZDASÁGI, KERESKEDELMI ÉS IPARI NAPILAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal: Petőfi-utca 1 sz. (Szentesi Takarékn.)

TELEFON

Szerkesztőség . . . 53
Kiadóhivatal . . . 53
Nyomda 53

Hirdetéseket este 6 óráig veszünk fel.

SZERDA 1935

FŐSZERKESZTŐ: BUGYI ANTAL

JANUÁR HÓ 23

Antal István

Uj képviselővel gazdagodott a törvényhozás. Nem növekedett, hanem — valóban igaz értékkel — gazdagodott. Jászberény városa Antal Istvánt választotta országgyűlési képviselőjévé. A mandátumátadás ugyan még nem történt meg, de a választás tulajdonképpen már befejezést nyert, mikor a város 5800 választója közül 4200 Antal Istvánt ajánlotta, jelölte képviselőjének és más ajánlás egyáltalán nem érkezett.

Olyanok szerint, akik nemcsak az új képviselőnek eddigi pályafutását, politikai működését, törekvését és egyéniségét ismerik, hanem a magyar országgyűlés utolsó néhány évtizedét is közelről szemléltek, bátran megállapítható, hogy a parlament vérfri-sítésére idők során érkezett új, meg új nemzedékek soraiban sokoldalú tanultság és tudás, munkakészség és munkaképesség és — amit talán előbb kellett volna említenünk — szó noki talentum tekintetében, emberöltő óta aig akadt, vagy legalább igen kevés akadt hozzá fogható.

Politikai téren, kezdetől fogva Gömbös Gyula mellett munkálkodott és aligha tévedünk, ha azt mondjuk, hogy Gömbös Gyulának legbizalmasabb, legbeavatottabb munkatársai közé tartozik. Gömbös Gyula a kormányelnökség átvétele után Antal Istvánt kinevezte miniszteri tanácsossá és megbízta a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetésével, amit elvitathatatlan hozzáértéssel és látható, teljes sikerrel végez. Eddig, — írja egyik kritikusa, — a sajtó-orchestrum felett senki se vezényelt olyan boszorkányos és felsőbbes karmesteri bűvészzettel, mint Antal István. Mi a magunk részéről, ehhez a megjegyzéshez csak annyit fűzünk, hogy a sajtófőnöki órállásra hiába törtetne, hiába vállalkoznék olyasvalaki, akinek ehhez nyilvánvaló, hamar próbára kerülő tehetsége, megfelelő felkészültsége nincsen; akiben pedig ezt fölfedezik, az nem rejtőzködhetik el, mert felkutatják, megtalálják, a sors keze mutat rá és vezeti, vonszolja gondviselészabta helyére.

Bár reám, mint fiatal közéleti emberre nézve, — mondotta program beszédében, — felette megtisztelő az, hogy gróf Apponyi Albert nyomdokaiban folytassam pályafutásomat: én nem annyira a megtiszteltetés passzív terhére, mint az ebből fakadó kötelességek aktív súlyát fogom érezni és akarom szem előtt tartani.

Mélyseges, tiszteletet keltő szerénység — Antal István egyéniségének egyik erős jellemvonása — nyilatkozik meg ezekben a szavakban és egy áhitatos vallomás, részletezés nélkül is sokat jelentő program, amely nem jogokat, hanem kötelességeket hangsúlyoz és nem a mások kötelességeit feszegeti, aminek nagy divatját éljük, hanem mindenképp föltűnt a maga kötelességeit.

Gömbös Gyula. Ez a név a prog-

ram. Antal István reformpolitikai programjának, amelyet jászberényi beszédében kifejtett, az aranyfoglatja. Gömbös Gyula azért jött, hogy erős kézzel átépítse, átszervezze és új energiákkal töltsen meg az állam, a gazdaság, a társadalom egész gépezetét. És azok, akik az Ő eszméivel élnek és céljainak szolgálatában áll-

nak, azért vannak mai heiyükön, hogy a magyar népet a boldogulás és a megerősödés útjára segítsék vezetni. Ez a törekvés irányíthatja, ez az eszme hatja át külső és belső gazdasági politikánkat és Jászberény érdemes képviselőjének egész közéleti működését.

A főispán lelkes ünneplése Vásárhely újraalakult közgyűlésén

Hódmezővásárhely törvényhatósági bizottsága kedden délelőtt tartotta újraalakuló közgyűlését, amelyen a súlyos betegségéből felépült Farkas Béla dr főispán elnökölt. Amikor a főispán a zsűfölség megtelt közgyűlési teremben megjelent a városi tisztikar élén, a törvényhatósági bizottság tagjai helyükről felemelkedve, tüntető lelkesedéssel üdvözölték. Percekig zúgott az éljenzés és a taps és a főispán ünneplésében a szociáldemokraták kivételével valamennyi polgári párt résztvett.

A törvényhatósági bizottságnak ez a lelkes megnyilatkozása a főispán mellett azért történt, hogy Vásárhely közgyűlése ezzel fejezte ki szeretetét és együttérzését a főispán iránt és elítélte a példátlan támadást, melyet a volt szocialista párttitkár követett el a betegen fekvő főispán ellen.

Az ünneplés csillapultával a törvényhatósági bizottság tagjai elmondták a Hiszekegyet, majd Farkas Béla dr főispán mondott megnyitóbeszédet.

A Magyar Hiszekegyben, ebben a gyönyörűsége imádságban összefonódnak, összekapcsolódnak, egymásra találnak a magyar lelkek és szívek, a magyar jövőt kimunkáló munkában, — mondotta többek kö-

zött. „Hiszek Magyarország feltámadásában!” és hiszünk valamenynyien Magyarországot feltámadásában! Ezt a hitet, ezt a bizalmat azonban, amit elmondunk és fohász képen az Ur felé küldünk, meg kell alapoznunk és reális valósággá kell tenni azzal, hogy dolgozunk és munkálkodunk.

A szavak tenger áradatánál többre becsülök egy kis tettet, amely hez ragaszkodom, ha még oly gyenge is, mint a szalmaszál, mert ezekhez az apró szalmaszálakhoz való kapaszkodás fog elvezetni Magyarországot feltámadásához. Az a hitem, hogy megújuló erővel, fokozódó szorgalom, önzetlenséggel, becsületességgel és tisztességgel tudjuk a közélet szolgálatát mindenképp felett teljesíteni.

A főispán nagy tetszéssel fogadott megnyitó szavai után Kun Béla országgyűlési képviselő beszélt a szociáldemokraták túlkapasai ellen, majd az egyes pártok szónokainak megnyilatkozásai után megválasztották az egyes bizottságok tagjait. Valamenynyit bizottságba a Nemzeti Egység tagjai kerültek be és a szocialisták egyetlen tagsági helyhez sem jutottak.

A szegedi törvényszék megállapította illetékesességét a szentes-csongrádi perben

Kedden délelőtt hirdetett határozatot a szegedi törvényszék Csongrád város pergátló kifogása tárgyában, amit a Csongrád által önkényesen visszatartott árammérő órák kiadása iránti szentesi keresettel kapcsolatban terjesztette elő a multkori perfelvételi tárgyalás alkalmából.

A törvényszék elvetette a pergátló kifogást és kimondotta, hogy a per elbírálása a szegedi törvényszék hatáskörébe tartozik, mert az üzemviteli szerződésnek a csongrádi járásbíróóság illetékességére vonatkozó kikötései nem felelnek meg a törvényes formáknak. Ilyenformán teljes egészében az a felfogás érvényesült a szegedi törvényszék határozatában, — mint amit a pergátló kifogásra szá-

mítva, — már keresete benyújtásakor, annak keretén belül juttatott ki-
fejezésre Szentese városa.

A pergátló kifogás tárgyában hozott ítélet ellen 15 napon belül fellebbezéssel élhet Csongrád a szegedi Táblához, amely azután jogérvényesen határoz annak sorsáról. Különben a mostani törvényszéki határozat jogerőre emelkedése után tűzi majd ki Szentese keresete ügyében az érdemleges tárgyalási határnapot az ügyben eljáró törvényszéki bíró.

A pergátló kifogás elutasításával egyidejűleg a költségekben is marasztalta a törvényszék Csongrád városát.

Közel három vagon fát osztottak ki eddig az inségeseknek

Megirtuk, hogy a bekövetkezett hideg időjárásra való tekintettel fát ad a város az inségeseknek. A faosztás hétfőn kezdődött és még tegnap is folytatódott. A városnak majd minden részéből jelentkeztek a nélkülözhető szegény emberek a részükre szánt tüzelőanyagért. Ezideig közel három vagon fát osztottak ki közöttük.

A gazdasági éves cselédek szolgálati ideje

A gazdasági cselédek szolgálati idejéről szóló törvényjavaslatot, úgy a képviselőház, mint a felsőház elfogadta és a törvény kihirdetése a közeli időben történik meg.

Az éves gazdasági (külső) cselédek költözködési ideje eddig az ország különböző vidékein, különböző időpontra, de legtöbbször népegészségügyi szempontból alkalmatlan január 1-re esett.

A földmivelségi kormány méltányolva azokat a gazdasági és népegészségügyi és szociális érdekeket, amelyek az éves gazdasági cselédek szolgálati, illetve költözködési idejének az egész ország területén az egyenes szabályozáshoz fűződnek, meg az elmúlt év utolsó negyedében a most elfogadott törvényjavaslatot terjesztette be a törvényhozás elé, amelyben az éves gazdasági cselédek szolgálati idejét szabályozza. A gazdasági és a gazdasági cselédek érné-
tő nagy horderejű új törvény főbb rendelkezései a következők:

A törvény a gazdasági éves cselédek szolgálati idejének végződé időpontját általában március 31-én állapította meg, míg a juhászra, juhászbojtárra nézve december 31-én, úgy a szőlő vagy kert gazdálkodásban dohánykertészetben, teljesítendő szolgálatokra szerződött gazdasági cselédekre is december 31-én határozza meg. Március 31-ével végződik a szolgálati év akkor is, ha azt a gazdasági cselédek éves szerződés alapján április 1-e után kezdték meg. A törvény szerint ezeket a rendelkezéseket már azokra az éves szerződésekre is alkalmazni kell, melyek 1935. március 31-nél később járnak le, vagyis ennek megfelelően, a gazdasági éves cseléd szerződése a megállapodás szerint pl. 1935. április 24-én, vagy akár szeptember 29-én jár le, a szerződést 1935. február 1-én már 1935. március 31-re felmondhatják.

Ha a felmondás jogával február 1-én egyik fél sem él, azt a szerződő féllel április 1-től számított további 1 évre meghosszabbítottak kell tekinteni.

A törvényhatósági bizottság alakuló közgyűlését összehívták január 30-ra

Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága Szentesen, a vármegye-háza közgyűlési termében 1935. évi január hó 30 napján délelőtt 10 órakor alakuló rendkívüli közgyűlést tart, melyen az alábbi ügyeket tárgyalják:

A törvényhatósági bizottság megalakulása.

Intézkedés a vármegyei kisgyűlés, a közigazgatási bizottság, az igazoló választmány, a kijelölő bizottság, az összeférhetlenségi bizottság, a közigazgatási szakbizottság, a közművelődési és muzeumi szakbizottság, az iskolán kívüli népművelési bizottság, a törvényhatósági testnevelési bizottság, a várm. közegészségügyi bizottság, a kórházi bizottság és a vármegyei számvizsgáló bizottság újraalakítása iránt.

Intézkedés a községi számadások megvizsgálásánál közreműködő elnö-

kök megválasztása iránt. — Intézkedés az adófelszámolási bizottság újraelalakítása iránt. — A közig. bizottság fegyelmi választmányába helyettes tiszti ügyész megválasztása. — Intézkedés Szentés és Csongrád m. városi tisztújító széki h. elnök kijelölése iránt. — A m. kir. belügyminiszter leirata Kiskundorozsma község ügykezelésének megvizsgálása tárgyában. — Alispáni előterjesztés a vármegyei munkaház építési alap, vegyvizsgáló alap és a hadi közlelményeszi alap egyesítése tárgyában. Hivatalból intézkedés a vármegyei tiszteletbeli szolgabírók részére rendőri büntetőbíráskodáshoz felhatalmazás megadása tárgyában.

Basch Endre és Szász Ferenc sörvényházaí bérlok kérelme th. útvámkezdmény elnyerése iránt. — Kovács Mihály vm. I. oszt. altiszt kérelme nyugdíjazása iránt.

Traktorok, motorok mindennemű mezőgazdasági és ipari gépek javítását

törött géprészek hegesztését felelősség mellett vállalja
Molnár Antal lakatos Sáfrán M. u. 30.

A törvényhatósági választások elleni panaszok

Nyilatkozik Csergő Károly dr alispán a vizsgálatról

A törvényhatósági általános választások eredménye ellen tudvalevő leg három fellebbezés érkezett be a vármegyei igazoló választmányhoz. Az egyik fellebbezésben Kiss G. Jenő és Agócs Sándor a külterületi választás eredményét peticionálták meg, Ambrus Albert pedig az egész szentesi választás ellen nyújtott be panaszt különböző kifogásokra való hivatkozással. Az igazoló választmány úgy határozott, hogy a két fellebbezésben foglalt panaszok kivizsgálását elrendeli, míg a harmadik fellebbezést, amely Csongrádról érkezett be,

alaki okokra hivatkozással az igazoló választmány hivatalból visszautasította.

Munkatársunk kérdést intézett az alispánhoz, hogy milyen stádiumban van a két panasz kivizsgálása. Az alispán a következő nyilatkozatot tette:

— Az igazoló választmány aként határozott, hogy vizsgálóbiztos vizsgálja ki a felhozott panaszokat. Borbély Károly dr. árvaszéki elnököt bízta meg a vizsgálóbiztos teendőivel, aki már meg is kezdte ily irányú működését.

Agglegényadó, férjes tisztviselők nyugdíjazása, családi pótlék fölemelése a láthatáron

Illetékes körök — úgy látszik, — nem ejtették el az úgynevezett agglegényadó gondolatát, hanem a hosszú ideig tartó tervezetési munka közben megváltoztatták, kifinomították és megszüntették annak nevét, amely így — nőtlenségi adó lesz. Ezt fizetik majd az agglegények, de a gyermektelen családokat is megrójják bizonyos nagyságú adóval.

Ezeknek az adóknak rendszeresíté-

sével különféle kedvezményeket szándékoznak biztosítani a nős és családós férfiak számára. A közhivatalokban úgy a szolgálati beosztásnál, előléptetésnél, mint a mellékilletmények megállapításánál figyelembe veszik majd, hogy az illtő nős-e, vagy pedig adófizető, nőtlen szabad ember. A családvédelmi akció keretében napirendre kerül majd a férjes tisztviselők helyzetének megvitatása is.

Legfinomabb
angol teakeverékek **és** rum különlegességek
kaphatók
Nagy doboz finom olajos olasz szardínia reklám ár 76 fillér
E i s l e r n é l

Felmerültek olyan gondolatok is, hogy a férjes tisztviselőket nyugdíjazni kell. Ezzel szemben férjük, ha közalkalmazott, előléptetésben részesülne. A munka nélkül álló férjek pedig alkalmazást nyernének abban a

hivatalban, ahol feleségük közszolgálatot teljesített.

A nőtlenségi és gyermektelenségi adó bevezetése után a közalkalmazottak családi pótlékának fölemelését tervezik.

Mennyibe kerül egy mulatság a színházteremben?

A város vezetőségének és a képviselőtestületnek megértő magatartása az eddigi 80 pengőről 40 pengőre szállította le a színházterem használati díját a mulatság rendező és a termet igénylő egyesületek számára.

Hogy mennyire indokolt és időszerű volt a teremhasználati díj leszállítása, ezt az alábbi adatok is igazolják. A teremhasználati díjon kívül a színházteremben rendezett mulatságokat terhelik még ezek a kiadások: tüzoltói ügyeleti díj 9 pengő, a fűtő járandósága 6.90 pengő, ügyeleti világyserelő napidíja 8 pengő, takarítási díj 6 pengő, jegyszedők díjazása 3 pengő, függönyhúzó járandósá-

ga 2.50 pengő.

Ezek csak a mindenkor fizetendő tarifa szerinti összegek, amihez még hozzászámítandó a városnak járó vizsgálódó, a rendőrségi ügyeleti díj, a fűtés és világítás költsége, valamint a zenészek díjazása, úgy hogy legalább 200—250 pengőbe kerül egy mulatság, ha azt a színházteremben kívánják megrendezni.

Értesülésünk szerint illetékes helyen tervbevétték a fent felsorolt egyes járandóságok leszállítását, hogy minél jobban megkönnyítsék a színházterem eredeti rendeltetésének megfelelő kihasználását.

Az első magyarnyelvű közvetítés az olasz rádióban

A trieszti rádió állomás hétfőn este fél 8 órakor magyar nyelvű közvetítést adott. A rádióközvetítést a következő előszóval vezette be:

Rádió Trieszt!

Szeretettel köszöntjük magyar rádióhallgatóinkat abból az alkalomból, hogy az olasz rádió első ízben fordul magyar nyelven a magyar közönséghez. Reméljük és őszinte szívből kívánjuk, hogy ez a rádiószolgálat a magyar rádióhallgatók általános tetszésével fog találkozni és ugyanakkor eredményesen hozzá fog járulni a két baráti nemzet között már oly régóta fennálló szívélyes kapcsolatok kimélyítéséhez. Az Úr Isten áldása kísérje nemzetünknek most már az éter hullámain is létrejött kapcsolatát.

A trieszti rádióállomás máttól kezdve, mindennap ugyanebben az időben 19 óra 30 perctől továbbítja a magyar rádióhallgatóknak azokat a híreket, amelyek általános érdeklődésre számíthatnak.

Az SzTE által 1935. január hó 27-én vasárnap délután az Erzsébet-kerti jégpályán rendezendő jégünnepély programja:

GYERMEKEK RÉSZÉRE délután 2 órától: 1. Versenyfutás, 2. Kifli-evés. 3. Talicskázás. 4. Seprűlovaglás. 5. Szépkorcsolyázás. 6. Tojáshordozás. 7. Zsákbutafutás. 8. Seprű hockey verseny. 9. Gyermekszépségverseny 10 éven alóli fiúk és leánykák részére.

Az 1—8 számra nevezési díj számonként és személyenként 10 fillér.

FELNÖTTEK RÉSZÉRE: 1. Női boogni verseny. 2. Férfi boogni verseny. 3. Páros boogni verseny. 4. Műkorcsolyázás. 5. Versenyfutás. 6. Jelműverseny. 7. Jégtündér választás (melyben középiskolai tanulók nem vehetnek részt.) 8. Tűzijáték. Az 1-6 számra nevezési díj számonként és személyenként 10 fillér. Az egyes számok között Pataki mester szórakoztatja a közönséget szobbnél-szebb mutatványával.

Egész délután zene. A bérletjegyek ezen délután nem érvényesek. Belépő díjak: felnőtteknek 40 fillér,

gyermekeknek 20 fillér, kísérőknek és nézőknek (nem korcsolyázóknak) 10 fillér.

Kellemesen fűtött melegedők állanak a közönség rendelkezésére.

Becserélem

detektoros rádióját dr KELEMEN-féle detektoros készülékre mellyel Budapest II. és a külföldi állomásokat is egy lámpás készülékek hangerejével veheti.

BERKES műszerész,
a posta mellett. 6608

KÉT ágy, két szekrény, két éjjeli szekrény, asztal s toalett tükörből álló hálószoba butor jutányos áron eladó. Széchenyi utca 111. 6897

Legszebb- legmaradandóbb ajándék

az óra és az ékszer!!
Legolcsóbb beszerzési forrás
Kadlec László
órák, ékszerész és látszerész.
Kossuth utca 3. (Molnár festéküzlet mellett)

MOZI Tudományos Mozcószínház

SZERDÁN 8 ÓRAKOR
CSÜTÖRTÖKÖN 6 és fél 9 órakor
filléres helyárrakkal:
TÜNDÖKLŐ NAGY ELŐADÁS!
Két gyönyörű ember a főszerepben:
RAMON NOVARRO
és
JEANETTE MACDONALD

Macska és az egér

Látványos! — Ragyogó! —
— Romantikus! —

Előtte: STAN ÉS PAN vigjáték

Hurrá! apák lettünk!

□□

Tréfa vagy komoly

A saarvidéki népszavazás eredménye még mindig megbeszélés tárgya világszerte. Most már nem csupán abból a szempontból beszélnek róla, hogy ime, az elmúlt tizenöt esztendő nem tudta Németországtól elválasztani a Saar-vidéki lakosokat, hanem fölvetik azt a kérdést: vajjon, ha minden átcsatolt területen elrendelnék a népszavazást, most, tizenöt esztendő után, mi lehetne az eredmény, vajjon a néphangulat az új állam mellett, vagy az ellen nyilatkoznék-e meg? És, amikor erről a kérdésről beszélnek, úgy csaknem kivétel nélkül a Magyarországtól elszakított területekre gondolnak és a kisantant diplomatai tajtékznak ühös kifakadásokkal a szavazás ellen. Miért? Annyak idején nem kérdezték meg az elcsatolt területek lakóit, akik közül egyedül csak a horvátoknak voltak „nagyszláv” ámaik és egyedül ők kíváncsiak Jugoszlávia testébe, — mert a magyarországi románság egy tekintélyes részének se volt semmi kedve egyesülni a regátbeliekkel. Nos, én azt hiszem, hogy egy horvát területen elrendelt népszavazás is úgy felelne a kérdésre, hogy inkább Magyarország, semmint Jugoszlávia, ha már önálló állam nem lehet a horvát föld. Ez mind nagyon tanulságos, nagyon komoly eredménye annak az elmúlt tizenöt esztendőnek. Nem tréfa az összetartozandóság érzése, de még kevésbé tréfa a brutális erőszak, amely nagyon is komoly valósággá tudja változtatni az összetartozandóság érzését.

A „Szentesi Hírlap” vasárnapi vezércikkére azt a kritikát hallottam, hogy szép, szép, de az írója mellé fog a dolognak és nem mondja meg tisztelesen, amit meg akar mondani. Én ugyan nem találok meg a melléfogást, mert azt látom, hogy az a cikk megmondja, amit meg akar mondani. Nem is kertel a megmondásokban, de nem megy tovább, mint ameddig lehet. Bajokra, hibákra, mulasztásokra hívja föl a figyelmet. A szentesi, általam is annyiszor hangoztatott „jó-ravaló restség”-et feszegeti. Igazán nagyon komoly ez a beszéd és mindenkinék, akinek van egy kis módja rá, hogy egy mozdulattal adjon a dolgoknak, enélkül a cikk nélkül is rá kellene és rá lehetne eszmélnie arra, hogy mi valóban tunyák vagyunk akkor, amikor lármáznunk kellene magunkért, úgy hallgatunk, mint süit hal a tepsién. És ha már ezt a dolgot idehoztam, akkor kénytelen vagyok a magam rovására is megállapítani, hogy én se vagyok külön a többi szentesinél, mert én is csak körülöttem és mellette suttogok a magunk dolgainak, de komoly valóságban én se fogom meg a penna végét. Nem azért hogy idehaza beszéljek, hanem hogy kifelé beszéljek. Magamon is érzem, hogy nem tréfa a vasárnapi vezércikk megállapítása, hanem istenverte komoly igazság, amit, ha megmondanának az esztendő kezdetén, jó volna figyelembe venni az esztendő folyamán.

SKORPIO.

Ollai József
szíjgyártó és nyerges
Készít megrendelésre lószerszámokat, bárondot, pénztárcát és azok javítását szakszerűen és legolcsóbban eszterházi.
1281 Nyíri-köz

Csongrádi darázsfészek

Zárt tárgyaláson hallgatta ki a szentesi járásbíró egy hatóság előtti rágalmazási per tanút

Vitéz Mészáros Imre csongrádi szabómester, leventeoktató a személyét ért állítólagos sérelem miatt fegyelmi feljelentést tett a vármegyei testnevelési felügyelősnél Kiss Ernő, csongrádi testnevelési felügyelő ellen. A fegyelmi feljelentésben foglalt állítások miatt Kiss Ernő hatóság előtti rágalmazásért eljárást indított a szentesi járásbírósnál.

Mészáros Imre ellen, akinek ügyében tegnap tartották meg a tárgyalást. A vádlott kihallgatása után a tanuk meghallgatása céljából, közérdekűből zárt tárgyalást rendelt el Szabó Tivadar dr. járásbíró. A tanuk kihallgatás még a késő déli órákban is tartott. Ítéletet később hirdeti a bíróság.

Széchenyi Gőzmalom
Ő r ö l b ú z á t d a r á l
a legmagasabb napiáron vásárol. Kittenő lisztjeit, saját őrlésű korpát, darát a legolcsóbb napiáron árúsítja. 6812

Szerteágazó kommunista szervezkedést lepleztek le Vásárhelyen

A hódmezővásárhelyi rendőrkapitányság szerteágazó kommunista szervezkedésnek jött a nyomára. A nyomozás eredményéről Vozáb József rendőrtanácsos, a vásárhelyi rendőrkapitányság vezetője a következő hivatalos közlést adta ki:
— Hónapok óta figyelünk egy szegedi magántisztviselőt, aki tudomásunk szerint szélsőséges elveket vall és kommunista gyanús. Az illető az utóbbi időben gyakran fordult meg Hódmezővásárhelyen. A rendőrség a megfigyelés során arra a megállapításra jutott, hogy az illető Vásárhelyen kommunistáknak ismert elemekkel érintkezik. Szombaton megér

kezett Hódmezővásárhelyre a budapesti politikai osztály kiküldött detektívje s annak bevonásával megindult a nyomozás. Ennek során a kiküldött detektív kihallgatta a szegedi magántisztviselőt, aki beismerte, hogy kommunista szervezkedést irányított és abban Vásárhelyről is többen résztvettek. Vallomása alapján a rendőrség a hétfői nap folyamán egy ügyvédet, egy volt szocialista párttitkárt, egy napszámot, egy ácssegédet és egy molnársegédet vett őrizetbe. A nyomozás teljes erővel folyik tovább és újabb őrizetbevételek várhatók.

Az Alföldi Árúházban
legjobbat, legdivatosabbat legolcsóbban vásárolhat.
Menyasszonyi kelengyéknel nagyobb árkedvezményt nyújt
az Alföldi Árúház

A városi Villamosmű rágalmazási feljelentését áttették az ügyészségre

Megirtuk, hogy rágalmazásért feljelentette a városi Villamosmű vezetősége Forgó Ferenc csongrádi lap-szerkesztő, aki többek füle hallatára állítólag azt a kijelentést tette, hogy 300 pengővel meg akarták vesztegetni, hogy az üzem elleni támadásait be szüntesse.

Ügyet a járásbíró. A bíróság abból a felfogásból kiindulva, hogy felhatalmazásra üldözendő bűncselekményről van szó, további eljárás céljából áttette az iratokat a szegedi ügyészséghez.

Keddén tüzte ki tárgyalásra az — HIRDESEN LAPUNKBAN! —

A túlhalmozott árúkészlet pénzre váltása szolid kereskedői tevékenység. Ezt cselekszi a
KISS divatárúház
amikor a szokatlanul enyhe tél miatt rak-táron maradt férfi és női kabátkelméket, szöveteket és minden téli árút **hihetetlen olcsó árban hozza forgalomba**

Búzáat lopott a vérengzésért elítélt Sáfrán Mihály utcai gazdalegénnyel

Nemrég került a szentesi járásbíró elé az a buzaiopási ügy, amelynek a vérengzésért elítélt Ruzs Molnár László Sáfrán Mihály utcai gazda legény és Sinóros Miklós gazdasági cseléd voltak a tettesei. A járásbíró jogkörében járt el, Sinóros Miklós lopás büntetésében bűnösnek mondta ki és ezért 6 hónapra fogházra ítélte.

Felelősségét következtében a szegedi Tábla elé került az ügy. A Tábla az ítéletet indokainál fogva helybenhagyta, de a büntetést mérsékelte. A táblai ítélet szerint Sinóros Miklós-nak 4 hónapi fogházbüntetést kell elszerveznie a Ruzs Molnár Imre kárára elkövetett lopásokért. Az ítélet jogerős.

Felemelik a filléres vonatok menetdíját

Az Államvasutak igazgatósága a filléres vonatok ügyének újabb szabályozásával foglalkozik. A vasútra nehezítő súlyos gazdasági válság arra kényszerítette a MÁV-ot, hogy ezen a téren is igyekezzék megtakarítást elérni. Az igazgatóság illetékes osztályában most számításot végeznek arra vonatkozóan, hogy miképpen lehetne arányosítani a filléres vonatok menetdíját a vasut önköltségével.

A terv az, hogy körülbelül 20—25 perccel felemelik a filléres vonatok menetdíját, ezzel egyidőben pedig kisebb mértékben ugyan, de csökkentik a filléres vonatok számát.

Természetesen az államvasutnál is vágyának arra, hogy ne történjék olyan menetdíjemelés, amely a filléres vonatok eddigi népszerűségét és látogatottságát veszélyeztetné. A vonatok számának a csökkentésével pedig nem akarják megzavarni azoknak az idegenforgalmi eseményeknek a rendjét, amelyeket már a múlt évben programba vettek az ország különböző vidékein.

A végleges rendezésről az államvasutak elnöksége a kereskedelmi minisztérium illetékes tisztségűvel egyet értésben dönt.

Estélyi
cipőink
megérkeztek
Szives értesítéssel a
KOVÁCS
divatárúház

Menyasszonyi és nászajándékok
legszebb választékban
Kolodinszky
ékszerésznél legolcsóbb
Régi aranyékszereket és törött aranya magas áron veszek.
Szentesi Takarékszövetkezetében

Kesztyű
Női P. 6.20 Férfi P. 7.20
teveször bélessel, szíjas
Kesztyűs Boltban
Erzsébet-tér, Kat. központi iskola
Ajándékot kap
minden vevő az ünnepekre. 6774

A SZENTESI HIRLAP EREDETI REGÉNYE (86)

A KÉTLELKŰ
ASSZONY

Írta: Sima László.

Utánnomás tilos.

Borzasztó zavarral küzdött Márta és alig győzött bocsánatot kérni. Teríteni kezdett, amikor sarkantyú pengés hallott be a szobába. Kecsethy fölállott, hogy eléje menjen az érkeztnek, de akkorára már belépett az. Egyik strázsamester volt és azt jelentette, hogy a brigadéros nemsokára megérkezik egy század huszárral. Egy előre küldött járőr jelenti ezt.

— Már bocsását instálom, de ilyen formán, megköszönöm a meginvítást, de el kell mennem brigadéros uram elé... beszélt Kecsethy és föl-kötötte a kardját.

— Az már nem úgy van, vitéz főstrázsamester uram, mert megvárjuk a brigadéros uram megérkezését és itt vacsoráznak nálunk mind a ketten. Sőt! Brigadéros uramat meginvítjuk kovártélyra is... A multkor itt mulatása alatt is nálunk kovártélyozott.

Páthi is vette a ködménét és a kucsmáját és átment a tisztú kvártélyházhoz, Márta pedig boldog izgalommal hozta rendbe a kis szobát, vetette meg az ágynat... Az arca ragyogott. Nem égett most már. A szíve sem dobogott hevesebben. A boldog meg nyugvás volt az ur a lelkén. Talán másfél órába telt, amíg Illosvay megérkezett. Márta, minden megnyugvása ellenére sem bírta ki ezt az időt. Ő is elment az ura után s mind türelmetlenebb és türelmetlenebb lett és alig bírta, vagy tán egyáltalán nem bírta leplezni izalmát, amikor végre hallatszott a lovak patáinak dobogása s néhány perc múlva megállt a század a kovártélyhoz előtt és a lobogó fáklák fényében leszállt a lóról a brigadéros. Kecsethy jelentést tett. Illosvay bizony oda se figyelt rá. Meglátta Mártát. Ő is alig várta, hogy üdvözölhesse, hogy kezét csókolhasson neki.

— Brigadéros uram, a szobája ké-szen várja kigyelmedet, mert most is a mi házukban fog kovártélyozni... beszélt Márta és úgy ragyogott az arca, mint a szerelmes menyasszonyé, akinek a völgyénye érkezett megvalami hosszú távollét után.

— Nagy köszönettel fogadom az invitálást és élek vele, mondta Illosvay s miután kezét csókolta Mártának, átölelte a lelkész, kezét csókolta Szathmárynének is, majd bemutatta Vajda András huszár ezeres-kapitányt, aki torzonborz-bajuszu ötven eszten-

dős ember volt s a császári hadseregben viselt strázsamesteri ragjából lett a kuruc hadsereg egyik vitéz ezeres-kapitánya.

— Most azonban gyerünk vacsorázni, mondta Páthi és meginstálom a vitéz ezeres-kapitány urat is, hogy legyen a vendégünk, fordult Vajda felé, aki egy kis húzódozás után elfogadta a meghívást.

Feléjszakába belement a vidám társalgás, amely ezt a vacsorát követte. Márta nagyon ügyelt magára, de bizony mindenuntalan ott maradt Illosvay mellett és mindjárt elfeledett mindenki mást. Csak beszélt neki és várta áhitattal ajakáról a szót. Kecsethy el is mosolyodott egy párszor, amidőn tulságosan meghitté lett egy-egy percre a beszélgetésük. Nem gondolt ugyan rosszra, mert hiszen Páthynének csak nagy dicséretét hallotta eddigi itt tartózkodása alatt, de átvillant az agyán, hogy milyen szép egy pár volna a daliás brigadéros és a szép szentesi papné, aki mellett csak istenverésnek van ez a vén nyavalyás férj, akinek nem ilyen szép, nyalka asszony illenék, hanem valami vén vasorru bába, mert csak az lehetne vele boldog.

Páthi megemlékezte magát ezen az estén: józan maradt s a vendégek távozása után ő kísérte szobájába Illosvayt, akinek a lelke szintén tele volt most álmokkal és keserűséggel is. Álmokkal az eljövendő boldog napok felől, keserűséggel, hogy nem lehet az övé mindörökké ez a gyönyörű asszony, aki az ő első igazi szerelme. Bántotta az is, hogy szentesi tartózkodása aligha lehet tartós, mert kezében van a fővezér levele, hogy fontosabb pozíciót szántak neki, mint a rá-cok szemmel tartását. Igaz ugyan, hogy ő igyekezett minél nagyobb dolognak föltüntetni a rá-cok itteni mozgolódását, de persze, az már a legfelsőbb hadvezetés dolga, hogy kit hol lát jónak alkalmazni és katonának nincs más dolga, mint teljesíteni a nyert parancsokat. A parancsokat, amelyek elválasztják a szerelmtől, elviszik a forró asszony karokból a csaták mezejére, ahol a csókos ajak helyett a röpökdő golyók keresik...

Nehezen aludt el Páthi is. Ő nem tudta még, hogy Illosvay a legkövetkező időben belül elmehet Szentesről, de megérezte, hogy nagyon rövid lesz ez a boldogság s hogy hamarosan

út az elválás perce. Az elválásé, amely azt jelenti, hogy soha nem fognak többé találkozni. Másnap reggel, amikor négyesemközt tudott beszélni a férjével, meg is mondta aggodalmait s könnyes szemekkel ölelte át:

— Ha most elveszítjük egymást, soha sem léssen találkozásunk többé... mondta neki és az erős férfinak is könnyes lett a szeme.

— Drágám, mondta elfogódottan, reméljük, hogy sokáig itt maradhatok. És azt is reméljük, hogy eljönnek a nyugalom csöndes napjai s akkor én a fejedelemtől azt a jutalmat fogom kérni, hogy ide jöhessenek Szentesre. Tehozzád akarok jönni... Ide örökre... Valamiképpen, hogy mindig az enyém lehess...

A boldog szerelem napjaiba, amelyeket most élt Márta Illosvayval, beszélt a fegyverek dörgése. December elején a rá-cok vakmerősége odáig nőt, hogy egész Szarvasig előrenyomultak és az ottani török vár romjaita fészkeltek be magukat. Az egykori sánc várat újra akarták építeni. Illosvay rajtuk ütött, megverte, azután Gyuláig kergette őket a Vajda András huszárainak élén. Gyula előtt

azonban, amikor összecsaptak, a lova fölbukott vele és maga alá temette. Nagyon súlyos állapotban találták meg az útközet végén. Nem tört ugyan el semmije sem, zuzódása sem voltak súlyosak, de agyrázkódást szenvedett. Nagy nehezen elhelyezték két lovon, bevitték Gyulára, ahol rekviráltak egy paraszt szekeret és azon szállították vissza Szentesre.

Balesetének híre megelőzte és Páthi kétségbeesetten várta szerelme-sét. Féltette, hogy nyomorék lesz, vagy az életét veszíti. Szerencsére egyik sem következett be, mert másnap már annyira magához tért, hogy lóra tudott ülni és úgy lovagolt be délután a városba, ahol lelkesen fogadták. El lehet képzelni Márta boldogságát, de el lehet képzelni a fáj-dalmas keserűségét is, mert másnapra megérkezett a fővezéri rendelet is, amely a felvidéki táborba rendelte Illosvayt. Utódja is megérkezett Csajághy János személyében. Mindössze annyit tudott megtenni, hogy gyöngélkedésére hivatkozva elhagyta utazását és erről gyorsfutárral írt jelentést Bercesényinek.

(Folytatjuk.)

□□

A tápéi inségesek segélyezése

A váratlanul zordra fordult dermesztő időjárás következtében ma már a falu lakosai is kénytelenek szembenézni a nélkülözés ijeszítő ré-mével és így már nem is meglepő, ha mind több család kénytelen a szociális segélyakciók könyörületességéért folyamodni. Így Tápé község lakossá-ga között is megszorodott azok száma, akik a súlyos gazdasági helyzet következtében beállott munkanél-küliség, a rossz termés és gyékény drágulása miatt kétségbeesztő helyzetbe jutottak.

Tekintettel arra, hogy sokan vannak közöttük olyanok, akik váratlanul kerültek súlyos helyzetbe, a hivatalos segítőakció keretein belül való segélyezésük akárhányszor nehézségekbe ütközik. A Nemzeti Egység tápéi szervezetének női csoportja az elmúlt év tapasztalatai alapján számolt ezzel az eshetőséggel és azért már jóelőre felkészült arra, hogy a nélkülözés szenvedéseit a lehetőséghez képest enyhíthesse és főképpen a jövő nemzedéket mentesíthesse a hideg dermesztő hatása alól. Ez okból már hónapok előtt beszerzett ezer kéve rőzset és fardhatatlan önfeláldozással bíló bevételtek, előadások, egyesek nemes adományai segítségével arról is gondoskodott, hogy kellő mennyiségű élelmiszer is álljon rendelkezés-re.

Dicséretreméltó áldozatkésztségük

Farsangi naptár
a bálakról és multságokról

Január 27: Citerásbál a Református Körben.

Február 2: Kereskedő Ifjak jelmez estje a Kaszinóban.

Február 9: Uri Kaszinó farsangi tánc estje.

Február 10: Kongreganisták tea-délutánja a Kat. Körben.

Február 16: a Kultur Egylet nagy parádés farsangi kabaréja és tánc-mulatsága a színházteremben.

Február 24: Kat. Legényegylet műkedvelő előadása a Katolikus Körben.

Március 2: Mész teaest a Kaszinóban.

Március 19: Az Izr. Nőegylet purimbálja a Horváth Mihály utcai iskolában.

□□

eredményeképpen 19-én került kiosztásra a tüzelőanyag és ezenkívül 59 család részesült liszt, zsír-, szalonna, burgonya, bab és végül szilvaiz adományban. Végül az előző segélyezések kiegészítéseképpen kiosztásra került 30 meleg fejkendő és 20 pár meleg harisnya is, ami már a gyermekeknek jutott. A kiosztás megható jelenetek közt ment végbe és különösen a gyerekek boldogsága hatotta meg a megjelenteket, akik örömtől csillogó szemekkel mondtak köszönetet az adományért.

A segítőakció sikeréért külön külön elismerés illelt a Nemzeti Egység tápéi szervezete női csoportjának elnök-nőjét, özv. dr. Szőry Józsefné, vitéz Csonka Antalné alelnököt és Boga Aranka titkárát, akik Domonkos Jánosné községi bíróné és a választmányi tagok közreműködésével a segélyezést tervszerűen előkészítették és sikerre vitték. Az előző évi munkásságuk után az idén elért eredmény élénk bizonyossága annak, hogy Tápé községben a szociális segítés a legjobb kezekben van.

Edényvásár

Zománcedény
elsőrendű minőségben
vásári árnál is
olcsóbban
vehet

„A Mi
Boltunk-ban
Kossuth u. 26 szám

Zsírbedőn

15	20	25	30
5.30	7.—	7.70	8.60 P.

Kanta

4	5	6
2.40	2.60	2.90 P.

BOCSKAY utca 34 sz. alatt aki megvette a trágyát, ha egy hétig nem jön érte, odaadom másnak. 6913

HIRDESSZEN LAPUNKBAN!

Hasznos ajándékot vásároljon

RÁDIÓ	Villany-égő
IRÓGÉP	„ vasaló
KERÉKPÁR	„ gyorsfőző
GRAMOFON	„ tak.tűzhely
LATICEL GUMIMATRAC	„ zseblámpa
LATICEL GUMI ÜLŐPÁRNA	„ főzőedény

VARRÓGÉP GYÁRI ÚJ 107 PENGŐ

Jótállással legolcsóbban kapható

WEINBERGER

műszerésznél

Harucker u. 9. Telefon 136

Szakembertől

vásároljon,

jobban jár!

HIREK



Naptár. Szerda jan. 23
Róm.kath.: P. Raimund
Protestáns: Zelma
Nap k. 7.37, nap ny. 16.42
Időjelzés.
A hideg enyhül

Szentesen a hőmérséklet
Reggel -7° C fok. délben
-2°6 C. fok.
Tiszai vizállás:
-115 cm.
Csapadék. — mm

GABONAÁRAK

Szentesen, I. 22-én kereskedőknél
buza: 15.60, árpa: 13.00, zab: 12.00,
tengeri: 12.50. Bpsten buza: 17.15
—17.55, árpa: 15.50—16.00, zab:
15.35—15.45, tengeri: 12.80—13.00.
Budapest tiszavidéki buza: 17.15—
17.55, árpa: 15.50—16.00, zab: 15.35—
15.45, morzs: tengeri: 12.90—13.00.

— MA ALAKUL MEG A VÁROSI MEZŐGAZDASÁGI BIZOTTSÁG
Az újonnan megválasztott mezőgazdasági bizottsági tagokkal alakuló ülést tart ma délelőtt 10 órakor Piti Péter gazdasági tanácsnok.

— ELTEMETTÉK HORVÁTH JÁNOS VOLT ELŐFOGATOST. A tisztelők és barátok nagy számmal gyűltek össze tegnap délután, hogy megadják a végtisztességet. Horváth János volt városi előfogatosnak. A gyászszertartást Sebestyén Béla református lelkész végezte, aki megható gyászbeszédet tartott a koporsó felett.

— ENYHÜLT A HIDEG. Tegnap reggelre az a kellemes meglepetés ért mindannyiunkat, hogy az embertelen hideg, amely vasárnap reggelre 18 fokra süllyesztette le a hőmérőt és amely még hétfőn délután sem adta 8—9 fokon alul, jelentékenyen megyenyhült. Délben már a naposabb helyeken vígan olvadt és a hőmérő 0 fokig fölemelkedett. A kellemes hőváltozást az északi szél megszűnése és a borulás idézte elő.

— MEGVOLT A MENETRENDI ÉRTEKEZLET. Hétfőn délelőtt meg volt Szegeden a MÁV által összehívott menetrendi értekezlet, amelyen a május 15-én életbelépő nyári menetrendet beszélték meg az üzletigazgatóság az érdekeltek. Az értekezleten Szentes dr. Stammer Ákos főszámvevő képviselte. A csongrádiak és szentesiek egy reggel Csongrádról induló motort kívántak beállítani a menetrendbe, hogy a bírósági ügyekben utazóknak ne keljen hajnalban elutazni Szegedre. Lényeges változás a budapesti viszonylatban, hogy beállítanak egy új személyvonatot, mely délután 4 órára van Pesten. A Szeged—Budapest vonalon közlekedik majd a MÁV leggyorsabb járműve, az Árpád sinautóbusz. Este 8 órakor indul Pestről.

— NEM CSORDULT MEG VINCE. Tegnap volt Vince napja, amelyhez a magyar népi meteorológiának az a megjegyzése van, hogy „ha meg csordul Vince, megtelik a pince”. Tegnap azonban hasztalan vártuk, hogy megcsorduljon Vince, mert az ereszekről nem folyt a hólé, sem az egek csatornáit nem eredtek meg. A bort szerető emberek legfőképpen azzal vigasztalhatják magukat, hogy olvadt egy kicsit a naposabb helyeken, tehát nem is csordul a hordóba, majd cseppen — és az is valami!

— VAJJON KI LESZ SZENTES JÉGTÜNDERE? MAJD MEGTUDJUK VASÁRNAP AZ SZTE ERZSÉBET KERTI JÉGÜNNEPELYÉN! Szavazólapok mátnál kezdve 4 fillérért kaphatók a jégpályán.

LAKODALMAKRA,
NÉVNAPOKRA,
DISZNÓULÉSEKRE
A LEGELŐNYÖSEBBEN
VÁSÁROLHAT

**Szépe
fűszeresnél!**
A KOSSUTH-UTCÁBAN

Kövidinka bor 1 liter 40 fillér.
Egészszemű rizs 1 kg. 64 fillér.
Bors egész 10 dkg. 56 fillér.
Pörkölt kávé 10 dkg. 76 fillér.
Fin. családi rum 1 lit. 3 P.
Kisüsti törköly 1 l. 2 P.
Mogyoró bél 1 kg. 2.80
Tiszta virágméz 1 kg.
96 fillér.
Minden egyéb áru
is legolcsóbb!

Nem vállalja a törvénytelen gyermeket és rágalmazásért feljelentette az újszülött nagyanyját

Fucsas és nem mindennapos ügyben kell itélkeznie a járásbírósnak, Csánki Lajos mindszenti lakos rágalmazásért feljelentette Ambrus Ambrusnét, mert azt híresztelte róla, — hogy törvénytelen unokájának ő az apja.

Kedden tartották meg az első tárgyalást ebben az ügyben. A vádlott idős asszony kijelentette a bíró kérdésére, hogy nem érzi magát bűnösnek.

Mint édesanya tudtam meg az utolsó percben leányomtól a történetet és ha szükség van rá, úgy a leányom is szemébe mondja, hogy Csánki Sándor a kisgyermek apja. Kérem erre kihallgatni a leányomat. Különben a tartásdíj iránti pert is megindítjuk.

A fejelentő gazdálkodó, aki felesége kíséretében jelent meg a tárgyaláson, fejcsóválva hallgatta Ambrus Ambrusné szavait. Észrevételt nem tett rá, mire a bíróság úgy döntött, hogy megidézi Vásárhelyről az újszülött édesanyját és annak meghallgatása után dönt a továbbiak tekintetében.

Előkészületek a jéggyár üzembehelyezésére

A képviselőtestület határozatának birtokában most már rövidesen hozzáfognak a városi jéggyár üzembehelyezésével kapcsolatos előkészületekhez. Ezidőszereint a korábban beérke-

zett ajánlatok feldolgozása van folyamatban. Amint végeznek vele, javaslatot tesz a mérnöki hivatal Négyesi Imre dr. polgármesternek a további intézkedések megtételére.

— A LEGSZEBB EMBERPÁR:

Ramon Novarro és Jeanette Macdonald a főszereplői annak a ragyogó zenés vígjátéknak amelynek „Macska és az egér” a címe. A Metro-filmek nálunk azok közé tartoznak, melyekről előre tudja mindenki, hogy család nem érheti, mert ezekre a filmekre dőlnek az amerikai dollárok. A filmben lobogó szerelem fürdik a muzsikában s a szebbnél-szebb felvételeket megragvogatják a világ legszebb görlejei. Ramon Novarro és a hódító szépségű Jeanette Macdonald énekszámjai és együttes játéka arról beszél, hogy ennél két tökéletesebb emberpéldányt nem is lehetett volna összeválogatni. A nagy film kíséretében egy Stan és Pan vígjáték perge. A két humorkirály a legmulatságosabb bohózatfiguráikban szerepel és mint apák, agyonkacagtatnak mindenkit. A nagy és gazdag előadás bemutatója ma este 8 órakor.

— A SZENVEDŐ, BETEG NŐKET reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes „FERENC JÓZSEF” keserűviz 2—3 óra alatt könnyű, lágy béltüreléshez segíti és ezáltal igen sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervezetre.

— ÉRDEKES TÁRGYALÁS

CSONGRÁDON. Érdekes ügyet tárgyal ma délelőtt a csongrádi járásbírósnak. Sziklai Géza volt vörösrő parancsnok feljelentette a bíróságon Barna Gábor rendőrtanácsost, aki egy levélben azt írta róla, hogy felháborodást keltett, amikor Szent István napján frontharcos formaruhában istentiszteletra vezetett társait. A személyeskedésekkel amúgyis túlon túl felizgatott Csongrádon nagy érdeklődéssel tekintenek a tárgyalás eredménye elé.

— ÖZVEGY KISS SÁNDORNÉ KÉZIMUNKAHÁZA ma már fogalom Szentesen és a környéken. Aki kézimunkát, vagy hozzávaló anyagot vásárol, elsősorban ezt a szolidan vezetett üzletet keresi fel a **PETŐFI UTCA 1 SZÁM ALATT.** Ugyanitt szőnyegszövés, fehérneművarrás a legújabb divat szerinti szabással. A cég jelszava: Olcsón, elsőrendű jó árut! 4636

— MÉZ elsőrendű — vegyes virág és tarló méz — bármily mennyiségben és kicsinyben olcsó napi áron kapható Tóth József u 37 sz. alatt. 6758

— TÁNCOLNI CSAK KISSÉKNÉL TANULJON!

Eladó házak:

SZENTESEN:

Mentő u 46. sz.
Árpád u 6 sz.
Kéreg u 27 sz.
Nagyörvény u 34 sz.
Gógánysor 21 sz.
Mézó u 11 sz.

Pacsirta u 4 sz.

SZEGVÁRON:

II. t. 82 sz.
Szt. György u 262 sz.

A fenti ingatlanokra kedvező feltételű kölcsön engedélyezését is kieszközlöm

DR. K. NAGY SÁNDOR ügyvéd.

3156

— AKINEK A SZIVMŰKÖDÉSE RENDETLEN, úgyszintén az, akinél a vérnyomás emelkedésének tünetei mutatkoznak, úgy érhet el megfelelő könnyű székélést, ha reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes „FERENC JÓZSEF” keserűvizet iszik.

— EGY ÜVEG „JGMÁNDI” MINDIG KÉZNÉL LEGYEN, HOGYHA SZÜKSÉG VAN RÁ, GYORSAN SEGITHESSEN!

— KERESKEDŐ IFJAK JELMEZES ESTÉLYE. Február 2-án lesz a Kereskedő Ifjak nagysikerűnek ígérkező jelmezes álarcos estélye a Kaszinóban. Az estélyre a meghívókat már szétküldte az agilis rendezőség. Tekintettel arra, hogy az eddigi meghívó névsor elveszett, kéri a rendezőség, hogy ha valaki nem kapott meghívót és arra igény tart, jelentse be igényét Hajdu János titkárnál (Kossuth utcai csemege üzlet). Értékes jelmez díjak lesznek. Személyjegy P. 1.50, páholyjegy 5 személyre 10 P. — Jegyek válthatók Halász Szabó Lajos, Kovács és Szabó, Hajdu János és Kántor Imre kereskedésében. Mulatság napján a pénztárnál. Jelmez-dívatlapok Virágos Tóth Ferencnél kaphatók. 6882

— TISZTA, mosott, géptörő rongyot vásárol a Szentesi Hirlap nyomdáján.

— ELLOPTAK A MONOGRAMMOS CSAKÁNYT. Nagy János sport telepi szolgáló lopás miatt ismeretlen tettes ellen feljelentést tett a rendőrkapitányságon. Feljelentésében elmondja, hogy január 20-án délután, vagy pedig másnap délelőtt ellopták Széchenyi ut 4 szám alatti lakásának konyha ajtajába támasztott, görcsőtől lyukas körisfanyelű csakányát. A csakányba négy helyen hidegvággóval bevann vésva az N J jegyű monogram. A nyomozást megindították.

— IPARENGEDÉLY ÜGY. Busi Kálmán, Bercsényi utca 110, lemondott a tűzifa kereskedői és ács iparengedélyéről.

— LUGKÖMÉRGEZÉS. Tegnap délután körülbelül öt óra tájban kihívták a mentőket a Nagynyomás 4/a szám alatti tanyára. A mentők súlyos állapotban találták Magyar Anna 20 éves leányt, aki lugkőoldattal megmérgezte magát. Szerelni csatlós miatt akarta az életet eldobni magától. A kórházba szállították. Állapota nem föltétlenül életveszélyes.

— FEBRUÁR 16-ÁN NAGY FARSANGI ESTET rendez a Kultur Egylet. A jelek azt mutatják, hogy ez a nagy kabaré est felül fogja mulni még az egyesület hagyományos eddigi farsangi multságait is, pedig ezek eddig is a leglátogatottabb s legjobban sikerült multságok közé tartoztak. A vezetőség által összeállított műsor most teljesen újszerű lesz és a közönség számára nagy meglepetéseket fog hozni. A Kultur Egylet Farsang utolsó napját, márc 5-ét is lefogaltna magának, ekkor ugyanis nagy népszerű hangversenyt rendez, táncal, olcsó helyárrakkal.

— CITERÁS BÁL A REFORMÁTUS KÖRBEN. Az egyesült szentesi citerazenészek hírneves bálja, e hó 27-én, — vasárnap este 8 órakor kezdődik a Református Kör nagytermében.

— MÉHÉSZTEA TÁNCAL EGY BEKÖTVE MÁRCIUS 2-ÁN A KASZINÓBAN. 6891

Zsiros arcbrre használjon Zendus citromosborax szappant, tisztítja, üdév teszi az arcbrt, bármely crém hatását fokozza. Kapható dr vitéz Várady patikájában, Vásártér. 1131

Búvár

BUVÁR: — ez a szó hangzik most mindenütt a tudományos világban és a művelt közönség ajkán. **BUVÁR:** egy új folyóirat neve ez, olyan magyar folyóiraté, amelynek külföldi társai millió, meg millió példányban kötik le a földkerekség minden művelődni vágyó olvasójának figyelmét. Nemcsak új folyóirat ez, hanem egészen új folyóirat-típus, az első, nagy tudományos magazin a magyar sajtó történetében. Tudományos, mert tudósok írják és a tudományok időszerű kérdéseivel foglalkozik, de mindamellett magazin, mert izgatónan érdekes, páratlanul változatos és művészien szép minden száma. Lambrecht Kálmán szerkeszti a magyar értelmiség újszerű tudományos magazinját és a Franklin Társulat adja ki, az illusztrálásnak és a nyomtatásnak olyan tökéletességével, mint a maga nemében szintén úttörő másik nagy folyóirat, a TÜKÖR-t. A TÜKÖR az irodalom, a művészet, társadalmi és sport élet körében csillogtatja meg a magyar tehetség kincseit, a **BUVÁR** pedig a természettudományok s a technika világát tárja az olvasó elé, vonzó és gyönyörködtető közlemények és művészi illusztrációk bámulatos bőségével. A meglepően érdekes, tanulságos és művészies folyóiratból a **BUVÁR** kiadóhivatala (Budapest. IV. Egyetem u. 4.) lapunkra való hivatkozás esetén szívesen küld mutatvány zámot olvasóinknak.

Áruszállítással kapcsolatos megrendelésgyűjtés

A vidéki kereskedelem állandó panasza az, hogy a nagy kereskedők a telephelyükön kívül lakó kiskereskedő vevőiket nemcsak megrendelések gyűjtése végett keresik fel, hanem teherautóval, vagy szállító batárokkal mindjárt magukkal viszik az árut és valóságos végig házalják vidéki vevőiket. A kereskedelemügyi miniszter ezt a kérdést a legutóbbi napokban kibocsátott rendeletével szabályozta. A rendelet kimondja azt, hogy a fennálló rendelkezések értelmében az iparos, vagy kereskedő, illetve ezek megbízottja lakóhelyükön kívül székhellyel bíró iparosokat vagy kereskedőket megrendelések gyűjtése végett mintával, vagy minta nélkül felkereshetik, — azonban a megrendelés gyűjtés fogalma kizárja azt, hogy ilyen alkalommal az áru azonnal át is adassék. Az ily módon való megrendelés gyűjtés tehát a jövőben tilos. A rendelkezés áthágása büntetést vonhat maga után.

Budapesti sertésárak

— JANUÁR 21. —

I. r. urad. fajsértés	80
II. r. urad. fajsértés	70—72
Szedett prima	64—70
Szedett közép	60—62
Szedett könnyű	54—58
Prima öreg	64—66
Szedett öreg nehéz	56—58
I. r. angol süldő	67—72
II. r. angol süldő	60—65

A fenti árak élősúly kg-ként fillérekben értendők. Irányzat: élénk.

Eladó

az Alsóréten, Krausz gőzmalom mellett 10 kis hold föld, esetleg kisebb részletekben. Cim a kiadóban. 6353

FRISS HIREK

TÁVI RÓ

TELEFON

A VÁLASZTÓI JOG TÁRGYALÁSA

Gömbös Gyula miniszterelnök megkezdte a választói jogra vonatkozó javaslat tárgyalását az ellenzéki pártokkal. Eckhardt Tiborral és Ernst Sándorral már régen tanácskozott, míg most Rassay Károllyal és a szociáldemokrata párt részéről Payer, Buchinger képviselőkkel és Monus párttitkárral tárgyalt. A Nemzeti Egység ma este fogja tárgyalni a választói jogot és a tanácskozásban Sztranyavszky Sándor, gróf Bethlen István, Mayer János, Ivády Béla, gróf Ráday Gedeon és mások fognak résztvenni.

HÉTFÖN ÖSSZEÜL NÁPOLYBAN A SAAR-BIZOTTSÁG

A Népszövetség tanácsa megbízta a Saar-vidéki hármass bizottságot, hogy a francia és német kormányval, valamint a Saar-vidéki kormányzó bizottság tagjaival állapítsa meg a Saar-vidék visszacsatolásával kapcsolatos intézkedéseket. A Saar-bizottság hétfőn ül össze Nápolyban, hogy eleget tegyen megbízatásának.

JAVUL A JAPAN—OROSZ VISZONY

A japán felsőház új ülészakát nagy ünnepséggel nyitották meg. A miniszterelnök nagy beszédet mondott. Örömmel állapította meg, hogy Japán és Oroszország, valamint Kína között a viszony határozottan megjavult.

A KISANTANT HAJÓZÁSI VÁLLALATOK TANÁCSKOZÁSA

Fontos tárgyalásra gyűltek össze a kistant hajózási vállalatok képviselői Prágában. Ezen a tanácskozáson döntik el, hogy egyezményt kössenek-e az osztrák és magyar hajózási vállalatokkal.

VÁLTOZÁS A HONVÉDSÉG VEZETÉSÉBEN

A kormányzó vitéz Shvoy István altábornagyot kinevezte a honvédség fő parancsnokává, egyben soronkívül gyalogsági tábornokká léptette elő. A honvéd vezérkar főnökévé vitéz Somkuthy tábornokot nevezte ki a kormányzó és soronkívül altábornaggyá léptette elő. A honvédség eddigi vezető tábornokait, — akik megrendült egészségi állapotukra való tekintettel kérték felmentésüket, — meleghangú kéziratral bucsúztatta és helyezte nyugalomba az államfő.

A VÖRÖS NÉPBIZTOS TÁRGYALÁSA

Hétfőn kezdte tárgyalni a budapesti törvényszék Rákosi Mátyás volt vörös népbiztos bűntudatát. A tárgyaláson sorra felvonulnak a kommun vérforról rémségei. A tanúkihallgatá-

sok folyamatban vannak. A világszerzte nagy érdeklődéssel kísért bűntudat előreláthatólag még ezen a héten ítélethozatalra kerül a sor.

ALKOTMÁNYMÓDOSÍTÁS LENGYELORSZÁGBAN

Lengyelország új alkotmányt kapott. Tekintéllyel bíró kormányt ad az országnak, továbbá egy képviselőházat, amely törvényt hoz, de nem kormányoz. Mindkettő felett áll a köz társaság elnöke.

KATASZTRÓFÁLIS BANYAROBBANÁS

A Jugoszlávia területén lévő Zajec város közelében borzalmas bányaszerencsétlenség történt. — Egy szénbányában felrobbant a bányalég és rombadöntötte a tárnát. Huszonnégy bányász eltemetett a tárnáomlás. Tizenegy munkás meghalt, egy eltűnt, a többi rendkívül súlyos állapotban ásták ki a romok alól.

A KÜLÜGYMINISZTER ITTHON

Kánya Kálmán külügyminiszter, aki Genfől hazajött, Bécsben ki szállt és ott tárgyalásokat folytatott, tegnap dében hazaérkezett. A külügy miniszter egy órákor fölkereste Gömbös Gyula miniszterelnököt és jelentést tett neki genfi tanácskozásáról.

ÖSSZEHÍVJÁK A KÜLÜGYI BIZOTTSÁGOT

Hír szerint hétfőre, vagy keddre összehívják a képviselőház külügyi bizottságát. Az ülésen a miniszterelnök és a külügyminiszter tesznek jelentést a most aktuális külpolitikai kérdésekről.

AUSZTRIA FÜGGETLENSÉGE

A francia és olasz diplomácia tegnap eljuttatta a magyar kormányhoz a római megegyezésnek Ausztria függetlenségét biztosító, még közzé nem tett részét.

Az államadósságok fejátlaga az európai országokban

Érdekes az a statisztikai összeállítás, amely az európai államok adósságainak fejátlagára nyújt összehasonlító képet. Németország államadósságainak fejátlaga 244 pengő, Ausztriáé 437, Bulgáriáé 150, Olaszorszáé 736, Romániáé 339, Svájcé 591, Csehszlovákiáé 405, Jugoszláviáé 237, Lengyelorszáé 81, Magyarorszáé 183, Angliáé 3.211 pengő. Anglia, Svájc, Olaszország, Csehszlovákia és Németország államadósságainak jelentős részét belső tartozások alkotják, ezzel szemben a szegényebb agrárországokban (Magyarország, Bulgária, Románia, Jugoszlávia, Lengyel

ország) az államadósságoknál a külföldi tartozások játszanak döntő szerepet.

Rádió

ALLANDÓ HÉTKÖZNAPI KÖZVETÍTÉSEK:

0.15 Hírek.
6.45 Torna.
10.00 Hírek.
11.10 Nemzetközi vízjelző szolgálat.
12.00 Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés.
12.25—12.35 Hírek.
2.40 Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
4.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

Rádiók, alkatrészek legolcsóbban, javítások szakszerűen Weinbergernél

SZERDA, JANUÁR 23.

10.20 „Népszokások száz évvel ezelőtt.” (Felolvasás.)
10.45 Szini Gyula elbeszéléseiből. (Felolvasás.)
12.05 Lakatos Árpád tárogatózik zongorakísérettel.
1.00 Hanglemezek.
4.10 A rádió diáklőelőjárja: „Bálmavadászat.”
5.00 „Petőfi és Teleki Sándor gróf barátsága.” Irta vitéz Békey Béláné.
5.30 Horváth Rezső és cigányzenekara muzsikál.
6.00 A „Száz könyv” sorozatban Schöpflin Aladár Kemény Zsigmond báró „Zord idők” c. regényét ismergeti.
6.20 A cigányzenekar muzsikájának folytatása.
6.55 Munkásfélóra.
7.25 Az Operaház előadásának ismertetése.
7.30 Az Operaház előadásának közvetítése. Puccini: Turandot. Dalmű 3 felvonásban, 5 képből.
I. felv. után: „Vidám és komoly történetek Pucciniról.” Kilián Zoltán előadása.
II. felv. után, 9.30: Hírek, időjárásjelentés.
10.30 A Bachmann szalonkivittett műsora.
11.30 Sebő Miklós énekel, zongorán kíséri Hetényi-Heidelberg Albert.
BUDAPEST II.
7.35 „Tokajhegyalja.” Hézser A. dr. egyet. m. tanár előadása.
8.10 Budapesti Hangverseny Zenekara műsora.
10.00 Pertis Pali és cigányzenekara muzsikál.

MINDENNAP OLVASSA EL!

Ismét kapható a kiváló ízű

HAL

nemes bajor és tükörponty a Kenyérgyárban

Farsangra

menyasszonyi és nász ajándékok legolcsóbb bevásárlási helye

Özv. Plágerné

óra ékszer és látszer üzletében. Kossuth-tér

Javítások olcsón jótállás mellett készülnek.

A szerkesztésért és kiadásért felel: **BUGYI ANTAL**

□□

Nyomatott

a „Szentesi Hirlap” nyomdájában.